

# “无脚本”“无彩排” 实战检验“真功夫”

## 市监狱管理局举办个别教育成果展示暨实战比武活动竞赛

□ 记者 徐荔

本报讯 昨天，上海市监狱管理局2024年“罪犯个别教育”成果展示暨实战大培训、大练兵、大比武活动竞赛在上海市司法警官学校举办。此次活动竞赛是上海监狱认真

贯彻落实全国司法行政系统监狱戒毒人民警察三年实战大练兵部署安排的有力举措，主要包括个别教育成果展示和实战比武两个环节。

在展示环节，预赛中成功突围的周浦监狱、白茅岭监狱、军天湖监狱、青浦监狱、女子监

狱、新收犯监狱、宝山监狱、南汇监狱8家单位以随机抽签的顺序，结合各自监狱押犯特点、功能特色进行逐一展示。最终，军天湖监狱脱颖而出，获得个别教育工作工匠金奖。

在实战比武环节，全局15家单位精心选拔的15名选

手通过抽签的方式，随机从不同监狱选取一名近期违纪或问题罪犯，在简要了解罪犯基本信息、违纪情况后直接赴对应监狱开展一对一、面对面的个别教育谈话，谈话过程以视频连线的方式在全局全程实时直播。为确保真实效果，相关情

况事先未告知被教育谈话罪犯。实战环节是在“无脚本”“无彩排”的真实执法情境中，检验应急应变“真功夫”，比拼教育矫治“硬实力”。

经过激烈的角逐，来自北新泾监狱的民警盛蔚茏获得个别教育金钥匙奖。

## 长宁区启动党建引领“检察护企”专项行动

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王奕颖

本报讯 近日，长宁区举行党建引领“检察护企”专项行动启动仪式暨“上海硅巷”检察护企工作站·检察治理空间站揭牌仪式。

据了解，专项行动的启动及工作站、空间站的成立，是长宁区发挥党组织政治功能和组织功能，统筹推进党建引领基层治理创新的又一实践探索，也是检察机关深化党建联建，以法治方式保障新质生产力的又一重要举措。检察机关将依托党建引领“楼门口”服务体系，立足党群阵地

网络，聚焦高质效办好每一个涉企案件，助推企业健康发展，助力区域法治化营商环境建设。聚焦“两企三新”发展需求，打造检察护企品牌项目等三大任务11项举措，为企业提供全方位、多层次、一站式的“检察护企”服务。

近期，长宁区人民检察院联合区委社会工作部，面向“两企三新”组织开展“鉴案明规，护航发展——检察护企典型案例”巡展，进一步深化“午间一小时，宁聚你我他”品牌，拓展“每周一小时”驻点服务内容，融入“检察护企”主题，为企业发展营造更优质的法治环境和营商环境，

用法治保障织密营商环境“防护网”。

此外，工作站还将通过检企常态化联络、面向企业征询调研需求等途径，为“上海硅巷”及片区各街道的企业提供法治服务；空间站将针对芯片软件产业发展在网络运营空间涉及的知识产权等各方面需求，提供特色检察服务。

此次在“上海硅巷”科创街区设立检察护企工作站，标志着长宁检察院完成了在中、东、西片区各设立一个检察服务工作站的布局（西片区临空园区东虹桥检察服务站和中片区天山路街道金虹桥检察护企工作站），实现区域全覆盖。



## “科技助力禁毒 创新引领未来”

### 2024年国际禁毒日青年论坛举办

□ 记者 王湧 摄影报道

本报讯 近日，在上海市徐汇区委政法委、区卫健委，上海市精神卫生中心指导下，上海市徐汇区精神卫生中心在上海市科学会堂召开“科技助力禁毒 创新引领未来”2024年国际禁毒日青年论坛。袁逸飞、王斌、占归来等多位学术专家参与论坛活动并现场演讲。本次论坛现场有50余位禁毒领域专家和工作人员参

加，并通过线上平台同步直播。

与会学者专家发表成瘾医学相关主旨讲座。杜江教授介绍了新精神活性物质、倪花教授报告了徐汇区精神卫生中心药物维持治疗门诊（美沙酮门诊）的现状及发展情况、曹智鹏博士介绍了美沙酮维持治疗对大脑奖赏系统的影响。讲座内容充实丰富，为在场的禁毒领域从业者提供了新的工作思路与学术探索风向。

图为上海市精神卫生中心物质成瘾科主治医师赵燕上台发言

## 奉贤开展“全民健身抵制毒品”体育展示活动

□ 记者 夏天 通讯员 唐雨萱

本报讯 为进一步深化全民禁毒宣传月活动，增强广大群众，特别是青少年识毒、防毒、拒毒能力，筑牢全民禁毒意识，共同创建奉贤区全国禁毒示范城市和奉城镇“无毒社区”工作。昨天上午，奉城镇在党群服务中心举行以“人人参与体育锻炼 强身健体抵制毒品”为主题的禁毒宣传暨体育展示活动，将禁毒宣传和弘扬传统文化、建设体育强国相结合，积极推动全民禁毒与全

民健康的融合发展。

活动中，集艺术体操、舞蹈为一体的健身球操《一起来运动》、太极拳《八法五步》、非遗项目《龙行七步盘树法》、武术展示《散打之光》等多个体育运动项目一一亮相，博得参会人员阵阵掌声和喝彩声。通过体育展示活动，意在引领健康的无毒生活，展现奉城镇党委、政府禁绝毒品的坚定决心。活动中还穿插了比较贴近生活的禁毒小品《妈妈救救我》，这个节目能够很清晰地告诉大家毒品的危害性，也起到了很好的宣传效果。

## 警校携手，培养300余名师生为平安志愿者

□ 记者 夏天 通讯员 吴丹盛

本报讯 “同学们，遇到网上刷单让你暑期暴富，这一定是假的，要及时联系校区民警。”近日，上海市公安局奉贤分局高校派出所的“平安志愿者护校园”培训班在上海市反电信网络诈骗中心开课了。来自上海应用技术大学的培训班学员，在反诈民警的带领下，上了一堂深刻的反诈防诈骗课。

在了解了市反诈中心的组成机构、运行模式、取得战果后，学员们进一步观摩了预警

劝阻大厅，现场感受每一起诈骗电话被接听的情形。反诈中心民警还就近期高校多发的“冒充熟人”“刷单”诈骗案为例，梳理了电信网络诈骗作案手法以及防范措施。

据了解，“平安志愿者护校园”培训班是奉贤公安分局高校派出所与上海应用技术大学联合举办，为大学师生“量身定制”的培训课程，共开设18个课时，邀请了专业能力突出、实战经验丰富的公安干警担任授课教师，涵盖安全理论知识、安全志愿服务活动、校外参观、校园安全体验

岗等，培训课程内容覆盖面广、影响力大，全面提升大学师生的自我安全意识。来自全校13个学院每个班级的学生班干部、入党积极分子以及年轻学生辅导员300余人被作为重点培养的“平安志愿者”。

近年来，奉贤公安持续开展警校联动，不断拓展形式新颖、内容丰富的主题活动，增强平安校园群众基础建设、提升学校的安全指数，让平安志愿者成为践行校园安全理念的行动者、传播校园安全知识的宣传者、守护校园安全的先行者。

## 农户擅搭棚舍饲养鸽子扰民又破坏环境

### 崇明城管迅速整治 构建美好农村环境

□ 记者 季张颖

本报讯 一农户擅自搭建棚舍饲养鸽子，引发噪音扰民及环境卫生问题。崇明横沙乡综合行政执法队获得线索后查实情况，依法要求当事人拆除。目前，当事人已自行拆除违规棚舍，这个扰民及影响周边环境的问题得到妥善解决。

近日，崇明横沙乡综合行政执法队接到丰乐村村委会反映，一户村民擅自搭建棚舍用于饲养鸽子，给周边村民的生活带来了不便，也影响了农村社区的环境卫生。接报后，综合行政执法队迅速派人前往现场进行调查核实。经查，该村民未经相关部门批准，擅自在自家主房北侧搭建了一座棚

舍，用于饲养鸽子。棚舍周围卫生状况较差，存在异味和噪音扰民问题。执法队员通过村委工作人员与当事人取得联系，依法向当事人发出《责令停止建设、限期拆除决定书》，并耐心向其宣教。

后续，执法队员在对该处进行复查时，发现当事人已自行拆除违规棚舍。